

新时代新征程新伟业 在现代化建设新征程中 重振洛阳辉煌

# 我市5个项目荣获国家科技进步奖

## 主持项目获奖数量位居全省第一

本报讯(洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 高琳 李亚伟)记者从市科技局获悉,在昨日召开的全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会上,我市共有5个项目获奖,包括1项国家科技进步奖一等奖和4项国家科技进步奖二等奖,其中主持项目获奖数量位居全省第一。

据介绍,今年我市获奖项目总数占全省的33.3%,居全省前列。在全省获奖的主持项目中,我市获得了唯一的国家科技进步奖一等奖,获奖总数达到了4项,占全省的57.1%。项目质量和数量实现双突破,充分体现了我市深入实施创新引领发展战略取得的丰硕成果。

●由我市有关单位主持的2个专用项目分获国家科技进步奖一等奖和二等奖。

●中钢集团洛阳耐火材料研究院有限公司主持的“耐火材料功能化与绿色

化设计、制备及其对钢铁绿色制造的支撑”项目、河南科技大学主持的“高性能铜及贵金属丝线材关键制备加工技术与应用”项目获得国家科技进步奖二等奖。

●洛阳市农林科学院参与完成的“楸树和闽楠等乡土珍贵树种育种体系创新与应用”项目获得国家科技进步奖二等奖。

在这些获奖项目中,不乏科技创新引领产业升级的优秀成果。例如,“耐火材料功能化与绿色化设计、制备及其对钢铁绿色制造的支撑”项目引领了我国耐火材料科技突破,促进了耐火材料绿色低碳高质量发展;“高性能铜及贵金属丝线材关键制备加工技术与应用”项目推动我国铜及贵金属丝线材制造水平迈入“超微细”世界先进行列。这些创新成果在共性关键技术方面取得了重大突破,为推进高水平科技自立自强和中国式现代化建设提供了有力的创新支撑。



中钢洛耐智能储配工艺系统(资料图片)

### 十大战略进行时

## 我市前5个月 进出口实现“双增长”

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 李娟)记者日前从洛阳海关获悉,今年前5个月我市进出口104.3亿元,同比增长9%。

其中 出口85.5亿元,同比增长10.1%  
进口18.8亿元,同比增长4.2%

#### 在贸易方式上,保税物流活力十足

我市前5个月一般贸易进出口85.1亿元,占全市进出口贸易总值八成以上;保税物流进出口17.2亿元,同比增长153.5%,持续保持高速发展。

#### 在贸易主体上,整体规模质量齐升

前5个月全市有进出口实绩的外贸企业数量达1000家,净增加66家,同比增加7.1%,其中进出口额在5000万元以上的重点企业34家,较前4个月增加5家。全市民营企业前5个月进出口87.3亿元,同比增长20.5%;外商投资企业进出口3.7亿元,同比增长10.2%。

#### 在贸易对象上,多元布局不断强化

我市前5个月对共建“一带一路”国家进出口65.7亿元,同比增长13.8%。对东盟、俄罗斯、欧盟、巴西、美国等主要贸易伙伴分别实现进出口21亿元、12.1亿元、10.5亿元、9.4亿元、6.5亿元,其中对俄罗斯、巴西、美国进出口分别同比增长122%、36.9%和13.4%。

#### 在贸易商品上,多个品类增量明显

我市前5个月出口机电产品39.2亿元,同比增长24%,其中出口摩托车4.1亿元,同比增长36.5%;出口电工器材3.9亿元,同比增长12.5%;出口汽车零部件1.5亿元,同比增长46.4%。全市同期出口劳动密集型产品11.4亿元,同比增长19%,其中出口家具及其零件9.5亿元,同比增长23.1%。全市未锻轧铝及铝材、陶瓷产品出口分别实现11.6%、4.9%的同比增长。

#### 在进口方面

我市前5个月进口钨铁7.1亿元,同比增长35.8%;进口未锻轧非合金铝和铝材分别为3.2亿元、7424.1万元,均无同期数据;进口精炼铜阴极1.2亿元,同比增长560.9%。

制图 雅琦



## 技术创新 提升产品竞争力

近日,在位于联东U谷·瀍河绿色科技产业社区的净环环保科技有限公司内,工作人员正在检测水质,分析数据。

该公司是一家专注于环保技术开发与网络技术服务、水质分析仪器仪表生产的企业,产品广泛应用于水务、石化、食品、机械制造等领域。多年来,该公司坚持自主研发,用技术创新提升产品竞争力,产品远销越南、印度等国家。

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 许红丽 摄



## 壮大应急救援师资队伍 提高应急救援业务素质

本报讯(洛报融媒记者 王博东 通讯员 贾俊乐)昨日,市红十字会2024年应急救援师资培训班开班。

此次培训为期5天,共48个学时,来自我市医疗机构、公益救援队及红十字会等单位和组织的60余名学员参加培训。培训分为理论授课和实操操作两部分,主要讲授红十字运动基本知识、救护概念及心肺复苏、气道梗阻、创伤救护等基本知识。经考试合格者,将获颁省红十字会急救师资证。

举办应急救援师资培训班,旨在壮大我市应急救援师资队伍,提高应急救援骨干力量的业务素质,持续推进我市应急救援培训进校园、进企业、进机关、进农村、进社区、进消防、进军营提供基础性支撑。截至目前,我市应急救援培训师资有110余人,已累计开展持证救护员培训1.3万余人,普及性培训受益群众70余万人。

省红十字会党组书记、常务副会长秦高亭参加活动。

## 心无旁骛抓项目提质增效 集中精力抓发展稳中求进

(上接01版)抢抓大规模设备更新等机遇,抓实传统制造业“三大改造”,推进优势产业链“专项行动”,实施产业链项目“百日攻坚”,围绕优质存量做增量,筑牢高质量发展的“顶梁柱”。要提质升级促消费。坚持“政银企联动、文旅商融

合、全市域覆盖”,开展消费品以旧换新、暑期促消费、传统百货提升等行动,加快建设“1+3”高品质古都文化体验区,促进房地产市场健康发展,以文旅“顶流”出圈带动消费提质升级。要抢抓机遇破瓶颈。常态化、多渠道、深层次加强向上对

接,争取更多政策性融资和专项债券,用好市场化手段,撬动更多“金融活水”。要对标一流优环境。锚定“全省前茅、全国前列”,持续推动政务服务提质增效,常态长效深化“万人助万企”,扎实做好营商环境评价,打造市场化、法治化、国

际化一流营商环境。要防化风险守底线。树牢底线思维,极限思维,抓好金融风险防范、基层“三保”、问题楼盘、信访稳定、安全生产、防汛抗旱等重点工作,更好统筹发展和安全。

张玉杰、李新红、牛刚等参加会议。

## 关爱员工身心健康 努力打造温情银行

### 邮储银行洛阳市分行举办职场心理健康管理培训活动



近日,邮储银行洛阳市分行组织开展职场心理健康管理培训活动,帮助广大员工提升心理健康水平和情绪管理能力,努力营造积极向上的内部文化氛围。

此次活动特邀中医专家王战磊为广大员工授课,王战磊深入浅出地讲解中医理论,帮助员工掌握中医养生知识,增进广大员工对中医的了解和认

识。通过一对一把脉问诊,鼓励广大员工学习养生知识,根据中医理论和自身实际情况,采取合理饮食、规律作息、适量运动等方式预防疾病、保持健康,当

好自己和身边人的保健医生。

此次活动还邀请了中国科学院认证心理咨询师为员工带来一场独特的芳香疗愈体验,引导员工清理负能量,释放压力,回归内心的宁静。

员工们表示,此次活动帮助大家学到了很多实用的中医养生方法,也让大家对心理健康有了更深入的认识,有助于大家以更加积极、健康、向上的精神状态投入到工作中。

此次活动是邮储银行洛阳市分行关注员工身心健康的具体行动。未来,该行将持续开展关爱职工活动,提升员工自我调适能力,打造“有担当、有韧性、有温度”的银行,让员工以更加健康的身心状态投入到工作和生活中,优化金融服务,为该行业高质量发展不断贡献力量。

邮宣 文/图

## 2024年全国县域旅游综合实力百强县榜单发布

### 栾川县上榜



生态伏牛1号旅游公路庙子段(资料图片)

本报讯(洛报融媒记者 戚帅华)日前,《全国县域旅游发展研究报告2024》发布,在2024年全国县域旅游综合实力百强县榜单上,栾川县榜上有名。

据悉,《全国县域旅游发展研究报告2024》由全国县域旅游研究课题组、华夏佰强旅游咨询中心联合发布。县域旅游综合实力研究从旅游经济发展水平、政府推动作用、旅游产业综合带动功能、旅游开发与环境保护、旅游设施与服务功能、旅游质量监管与市场监管等方面进行综合评分,反映了我国县域旅游发展水平和质量。其中,我省登封市、栾川县、中牟县获评“2024中国县域旅游综合实力百强县市”。

近年来,栾川县积极践行“绿水青山就是金山银山”理念,着力推动乡村旅游转型升级,打造全域旅游新格局。目前,该县4A级以上景区达10家,以高端民宿为风口的旅游产业百花齐放,乡村旅游亮点纷呈,旅游业已成为壮大县域经济、推动乡村振兴的重要抓手。